智浪教育—普惠英才文库

13.3
一、选择题(本大题共6小题，每题2分，共12分)

1.如图所示的电路中，闭合开关后，小灯泡L1和L2属于串联的是(   )
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2.(兰州中考)如图所示的电路中，开关只控制灯L2的电路是(   )
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3.下列四个电路图中与实物图相对应的是(   )

[image: image1.png]
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4.(宁夏中考)某单位保密室有两道门，只有当两道门都关上时(关上一道门相当于闭合一个开关)，值班室内的指示灯才会发光，表明门都关上了.下面几个电路图中符合要求的是(   )

[image: image4.png]



5.如图所示的各电路图中，开关S闭合后，仅有灯L2能亮的是图(   )
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6.(嘉兴中考)小明家台灯的插头插在如图所示的插座上，插座上有一个开关和一个指示灯(相当于电阻很大的灯泡).若插座开关和指示灯用S1、L1表示，台灯开关和灯泡用S2、L2表示.小明断开或闭合S1、S2时，记录现象如下表.则符合事实的电路图是(   )
	开关状态
	插座指示灯(L1)
	台灯(L2)

	闭合S1，断开S2
	亮
	不亮

	闭合S2，断开S1
	不亮
	不亮

	S1和S2都闭合
	亮
	亮
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二、填空题(本大题共4小题，每空1分，共9分)

7.(江西中考)在进行英语听力测试时，各考场的有线扬声器是同时开播，也是同时停播的.它们的连接方式是________联，原因是它们________(选填“能”或“不能”)独立工作.

8.十字路口交通指示灯可以通过不同颜色灯光的变化指挥车辆和行人，根据你对交通指示灯的了解可以推断红灯、黄灯、绿灯是_____连接的：马路上的路灯一个不亮，其他的仍然发光，它们之间是______连接的(选填“串联”或“并联”).

9.如图所示的电路中，开关S用来控制________，开关S1用来控制________，开关S2用来控制________.
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10.如图所示为家用电冰箱电路图，冰箱压缩机由温控开关自动控制，冷藏室照明灯由冰箱门联动开关控制，冰箱门关闭后，联动开关处于________状态，冰箱里的温度降低到一定程度后，温控开关会自动，压缩机暂停工作.(选填“断开”或“闭合”)

三、作图题(本大题共2小题，11题9分，12题10分，共19分)

11.如图是小刚同学连接的实物电路，请你画出其电路图.
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12.(青岛中考)请你根据电路图，帮助小雨同学连接乙实物电路.
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答案解析
1.【解析】选D. 闭合开关后，A、B、C中的两只小灯泡都属于并联.

2.【解析】选C.闭合开关时，A中的灯泡L1因被短路而熄灭，L2发光；B中的两只灯泡并联，开关控制L1；C中的两只灯泡并联，开关控制L2；D中的两只灯泡串联，开关控制整个电路.

3.【解析】选C.先分析电路的实物图,判断用电器的连接方式和开关的位置,然后再确定相应的电路图,根据实物图可知,两灯是并联,开关在支路上,控制一盏灯，故只有C项正确.

4.【解析】选A.根据题意知两个开关与指示灯组成串联电路，灯泡才能发光.所以选A.

5.【解析】选D.

	选项
	分析
	结论

	A
	开关控制两灯，两灯都亮
	错误

	B
	L1亮，L2被短路不亮
	错误

	C
	电源短路，两灯都不亮
	错误

	D
	L1被短路不亮，L2亮
	正确


6.【解析】选C.由小明记录的现象可知，灯泡L1、L2并联，开关S1控制L1、L2，开关S2控制L2，所以，符合条件的电路图为C.

7.【解析】串联电路中的用电器互相影响，并联电路中的用电器互不影响.

答案：并  能

8.【解析】红、黄、绿灯三种灯都是单独工作的，相互之间互不影响，故它们是并联.马路上的路灯有一盏熄灭，不会影响其他的路灯，故它们是并联.

答案：并联  并联

9.【解析】开关S在干路上，用来控制整个电路，开关S1在灯泡所在的支路，用来控制灯泡，开关S2在电动机和灯泡并联后的干路上，用来控制电动机和灯泡.

答案：整个电路(或电灯、电铃、电动机)  电灯  电灯和电动机

10.【解析】由电路图分析可知，压缩机与照明灯是并联关系，温控开关控制压缩机，联动开关控制照明灯，当冰箱门关闭时，照明灯熄灭，此时联动开关应断开.当温度下降到一定程度，压缩机停止工作，此时温控开关应断开.

答案：断开  断开
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11.【解析】实物图中两灯泡并联，S1控制L1，S2控制L2，按照电路元件的连接顺序画出电路图即可.

答案：

12.【解析】由甲中电路图可知：两灯并联，S1接在干路上，S2接在L2所在的支路中.在连接并联电路的实物电路时，可先连接电流的一条路径，最后将另一支路并接在两端即可.本题可先按以下顺序连接：电源正极―→L2―→S2―→S1―→电源负极，最后将L1一端接在S2、S1之间的接线柱上，另一端接在L2进电流的接线柱上.

答案：
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